

EL TIEMPO

AÑO XIX.

NÚM. 6 012

MURCIA

Jueves 22 de Abril de 1926

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

En el Ayuntamiento

SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García celebró sesión ordinaria ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Se dió lectura y se aprobó el acta de la sesión anterior, así como la recepción de cuentas y pagos de la semana.

Se leen las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación.

La Juventud Antoniana solicita un donativo de 150 pesetas para destinar esta cantidad a premiar un trabajo en el Certamen Literario que organiza dicho organismo.

Sobejano interviene en favor de la referida solicitud y se acuerda de conformidad.

Se lee una moción interesando se realice una obra necesaria en la acera de Aljulia.

Díaz habla en pro de esta obra de reparación.

El alcalde promete complacer al señor Díaz y este agradece la atención.

Se lee una comunicación del Comité de la Unión de Municipios españoles invitando a que se concurre a la asamblea que se celebrará en Madrid.

Queda acordado que vayan en representación del Ayuntamiento el alcalde, concejal señor Fernández de Velasco y secretario señor Guerrero.

El interventor da cuenta de la liquidación del Coso, Batalla y Fiesta Regional con un saldo en favor de 546 pesetas.

Han costado, pues las fiestas al Ayuntamiento 14,44 pesetas.

El alcalde habla elogiosamente de la Comisión de Festejos, especialmente del presidente señor Sobejano, que con tanto acierto y buen gusto ha trabajado y para el cual pide un voto de gracias.

Sobejano agradece las frases de la presidencia y solicita que el voto de gracias se amplíe a cuantos elementos han cooperado en la organización de festejos y especialmente para el señor gobernador Conformes.

Se da cuenta del informe de la Comisión de Hacienda referente a instancia de la viuda del señor Borgno que solicita la concesión de una pensión y cuyo informe desestima la solicitud y propone se le conceda a la viuda una gratificación.

Díaz interviene solicitando que se tengan en cuenta circunstancias especiales porque atraviesa la familia y se vea la manera de atender en lo posible lo que se pide.

El alcalde propone que se conceda un solo auxilio de 1000 pesetas a la viuda del señor Borgno acordado.

Se aprueban varios informes de las comisiones recomendando a los padrones y solicitando autorización para realizar obras.

Don Fernando Cosío y don Agustín Escibano presentan escritos protestando de un acuerdo adoptado por el Heredamiento del Raal, por perjuicios de riegos.

A la comisión.

El presidente del Círculo Mercantil presenta instancia solicitando la devolución de las cantidades cobradas indebidamente, por el arbitrio de Pesas y medidas.

El alcalde hace constar que debe pasar el asunto a la Comisión que ha de resolver la situación del dicho arbitrio.

El señor Fernández Reyes, Interlocutor del Ayuntamiento solicita permiso para disfrutar un mes de licencia, por enfermo.

Se le concede con ciertas condiciones aceptadas por el interesado.

La Presidencia dice que durante la estancia del ministro de Hacienda en Murcia, el Ayuntamiento ha realizado gastos, así como también el alcalde ha retribuido informaciones de varios periódicos de otras provincias. Solicita que se le autorice para abonar esos gastos, acordando la Comisión darle un amplio voto de confianza.

Velazco pide que se telegrafe a la embajada inglesa expresando la gratitud por los auxilios prestados a nuestros aviadores.

Sobejano interesa que se salga a la estación, si pasan para Cartagena los aviadores del Plus Ultra. Conformes.

Se acuerda abrir un concurso para la adquisición de material de obras y se levanta la sesión.

En el Círculo Mercantil

Conferencia de D. Francisco Candil

«¿Qué sucederá?» Este fué el tema de la conferencia que anoche a las diez y media, dió en relación a las reformas urbanas de Murcia, el culto Catedrático de esta Universidad don Francisco Candil.

El local se hallaba invadido completamente por una concurrencia muy escogida, figurando en ella el alcalde, numerosos catedráticos, concejales, abogados y comerciantes e industriales.

La conferencia del señor Candil, fué en oposición completa a los proyectos de reformas y por ende al préstamo de los 35 millones de pesetas, abundando para esa actitud en razonamientos y observaciones.

Comenzó el conferenciante explicando la capacidad económica de nuestro ayuntamiento y mostró especial interés en hacer constar que en Murcia se paga por habitante 68 pesetas y no una cifra mucho menor como anteriormente afirmara el señor Fernández de Velasco. Y aseguró, haciendo números, que una vez realizadas las mejoras la tributación individual sería de 123 pesetas.

Hizo un detenido estudio de la capacidad del casco en el sentido de viviendas e individuos, considerando lo que afecta a la construcción de nuevas vías, como asunto muy secundario, pues a su juicio lo primordial, lo que la ciudad necesita para su mejoramiento son: abastecimiento de aguas, alcantarillado, pavimentación y creación de fuentes de energía eléctrica para su desenvolvimiento.

Pasa a ocuparse del Empréstito estimándolo perjudicial para los intereses del Municipio, por la rapidez con que se ha llevado el asunto y por la forma en que se ha realizado el contrato jurídico, concediendo de ante mano derechos a una empresa financiera como el Consorcio Bancario, en cuyas facilidades para el préstamo al Ayuntamiento de Murcia, no llegan nunca a las que puede ofrecer el Banco de Crédito local, entidad íntimamente ligada con estas operaciones de empréstitos de ayuntamientos.

Trata del asunto «derecho de tanteo» que se otorga a la Empresa que facilita planos, dinero y realización de las obras, considerando, que aun que se hace por algunos ayuntamientos esa preferencia, constituye una ilegalidad manifiesta, criterio que con firma en carta a él dirigida, el gobernador civil de Sevilla señor Cruz Conde.

Aludió también al aspecto garantías en este problema del mejoramiento de la ciudad y tuvo censuras para el Ayuntamiento y la comisión de técnicos que aprobaron los proyectos y condiciones para a ejecución de las obras, pues entiende el señor Candil que al decidirse la Corporación municipal a acometer el empréstito, no debió esclavizarse a una empresa que se encargara de hacerlo todo. Un empréstito debe hacerse siempre con absoluta independencia, añade.

Para solucionar el problema que hoy se encuentra el Ayuntamiento de Murcia, propuso entre otras, estas dos cosas: adquirir los planos para realizar las obras cuando convenga a esperar a que se llegue al concurso y desestimar las ofertas. Estas son a su entender las mejores soluciones, ya que el Municipio cometió el error de no realizar él los proyectos y de aceptar sin el debido detenimiento los que hoy se le facilitan aunque estos sean—como cree—muy valiosos y los de aciertos científicos.

El señor Candil al terminar su conferencia escuchó una gran salva de aplausos.

DON JOSÉ LÓPEZ-FERRER MORENO

Su entierro

La triste noticia de haber dejado de existir el joven y cristiano caballero y gran amigo nuestro, don José López Ferrer Moreno, circuló rápidamente por la población.

Por la casa del finado desde las primeras horas de la mañana hasta bien entrada la noche, hubo un constante desfile de personas de todas las clases sociales, que acudieron a inscribir su nombre en las listas de pésame y a testimoniar a la afligida familia el hondo pesar que en Murcia, sin distinción de clases e ideas, ha producido la inmensa desgracia que sobre ellos pesa.

Una exclamación sincera de dolor se ha escapado de todos los labios y un sentimiento profundo de tristeza se ha apoderado de todos los corazones.

En plena juventud, cuando le sonreía la satisfacción en un hogar felizísimo; cuando sobre él descansaba la prosperidad creciente de una industria, que como orgullo legítimo de un nombre y de una ciudad, puede mostrarse a los extraños; cuando en él estaban concentrados los cariños de su hogar, de sus padres, de sus hermanos y de cuantos con él participaban en la ruda tarea de su fábrica; cuando más fuerte abría su pecho a la realización de nobles y legítimas aspiraciones, surge el enemigo invisible, que le eige como víctima, se ensaña en su enfermedad y acaba con la obra, llevando a los suyos la más cruel de las adversidades humanas.

Por eso, en aquella casa antes feliz antes abrigada de las más risueñas ilusiones, se advierte ahora el peso desolador de la muerte.

El dolor mudo de un padre, que cuando es menor la resistencia para los trances dolorosos, vé en cortos intervalos deshechos tristes flices de sus hijos; la resignación y el mar-

tirio de una madre que vé día por día extinguirse en sus brazos la vida de un hijo, que salvaría, a ser posible, a costa de la suya; el cuadro de aterradora soledad que hiela el corazón de una esposa que ha de ver en sus hijos el recuerdo del llorado esposo; el agobiador infortunio que ha deshecho en los hermanos el lazo fuerte de un amor insustituible, todo hablaba en aquella casa con el más doloroso acento de una desgracia irreparable.

Y es que Pepe, como familiarmente le llamabamos, lo llenaba todo; su hogar, el de sus padres, el de sus hermanos y sin exageración podemos decir que el de sus amigos.

En esta Redacción de la que era habitual contortulo, desde que se inició la enfermedad ha sido seguido con anhelo fraternal su desarrollo y del mismo modo que en otros días compartimos su alegría, su sano optimismo, sus gratas impresiones de la vida, después hemos compartido sus dolores y hoy compartimos el duelo y el llanto con los suyos.

Por eso no constituía para nosotros una sorpresa el ver ayer con perfecta unanimidad, en aquel incalculable desfile de amigos, como salían de todos los labios, manifestación sincera de un íntimo sentir, las palabras de mayor elogio para las virtudes del finado y de más dolorosa compasión para la afligida familia.

Fué el entierro verificado ayer una de las más sinceras y espontáneas manifestaciones de duelo que hemos presenciado en la vida.

De una parte el nombre honrado y laborioso del padre que ha sabido con quietud en lucha febril e incansable, y de otra la bondad ingénita, el carácter afable, la simpatía natural y atrayente del finado, dieron ocasión a que en explosión espontánea del sentir murciano se exteriorizara en forma tan elocuente y expresiva.

Mucho antes de la hora fijada para el entierro, la plaza de Agustinas, calle de Cadenas y otras inmediatas se hallaban materialmente invadidas de público.

En la casa se hacía extraordinariamente imposible penetrar para expresar a la familia el sentimiento que ha producido la desgracia y las listas se cubrían rápidamente de firmas, habiendo necesidad de renovarlas incesantemente.

A las seis llegó el olero, con Cruz alzada, haciéndose cargo del cadáver y trasladándolo a la Parroquia de San Andrés, donde se le rezaron las plegarias de ritual.

Como el finado era Mayordomo de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la iglesia de Jesús se le rezó un responso.

A la salida de esta Iglesia organizóse la fúnebre comitiva en la que, como hemos dicho, formaban personas de todas las clases sociales.

La representación de la familia la llevaba su hermano don Juan, acompañado del hermano político del finado don Diego Ferrer, el periodista madrileño don Miguel Fernández y del médico e íntimo amigo de la familia, don Antonio Hernández-Ros.

El entierro siguió las calles del Carril, Vidrieros, Sagasta y Cadenas, entrando en la Iglesia de las Agustinas, en la cual se le rezó otro responso y se dió por despedido el duelo.

Una gran mayoría de los que figuraron en el cortejo fúnebre siguieron acompañando el cadáver hasta el Cementerio, en cuyo Oratorio se le rezó otro responso y quedó, por disposición de la familia, depositado hasta esta mañana en que será trasladado al panteón de su propiedad en el cual recibirá cristiana sepultura.

XXII ANIVERSARIO
del señor

Don Magín Peña Manquez

que falleció el día 7 de Abril de 1904

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su hijo don Magín Peña Torres, y de la de sus padres políticos don Pablo Torres Casanova y doña Ramona García Otazo (q. e. p. dd.)

Estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se aplicarán todas las misas que se celebren cada media hora desde las ocho hasta la una, en la iglesia de Madre de Dios, mañana 23

La viuda, madre e hija respectivamente y demás familia de los finados,

Les recomiendan a las oraciones de sus amigos y de los fieles en general y les invitan a estos actos, anticipando la expresión de su reconocimiento a cuantos hagan la caridad de rogar a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de los mismos.

Murcia 22 de Abril de 1926.

Sus Emccias. Rvdmas. el Cardenal Primado de Toledo, Cardenal Arzobispo de Compostela y Cardenal Obispo de Barcelona y varios señores Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

pañó al cadáver y que sufre recientes heridas de otra gran desgracia, recibió muestras del afecto que le profesan sus amistades que le reiteraron el testimonio de su pésame más sentido.

Desoanse en paz el llorado amigo y Dios Misericordioso que premia en la otra vida a los que se pasaron esta hacienda el bien le otorgue la Bienaventuranza y dé a los suyos las fuerzas necesarias para sobrellevar su profunda pena.

Por los cines

Circo

En el Palacio de la Cinematografía se ofreció anoche a los aficionados al arte mudo la magnífica producción «Lazos que unen».

La obra hubo muchísimo a los numerosos espectadores que acudieron como días anteriores a este teatro de la calle de Caravija esperanzados en las esplendídeces del programa que se les ofrece para gozar durante unas horas de la proyección de películas sobresalientes.

«Lazos que unen», está bien de argumento, acertada de interpretación y la presentación es muy ajustada al ambiente.

Hoy jueves de moda se pasará por el lienzo la notabilísima producción que es un girón de la verdad española la rotulada «El cortijero».

En la obra trabajan Pedro de Córdoba, René Adoré, Manuel Granados, José Rueda y el caballista y rejinero Antonio Cañero.

Seguros estamos de que el Circo se va a encontrar hoy como en las grandes solemnidades sin localidades ni para vender y ocupar.

Cinema

«Madame Lavallere» fué la película que la empresa del Cinema dió a conocer a sus numerosos devotos del barrio del Carmen en su sección de cine permanente del día de ayer.

Cuanto se diga de la producción es reflejo íntimo de lo de lo depurado de su argumento, de su atilada presentación y de la labor acertada que desenvuelven los artistas en la interpretación de sus papeles.

nos los que están «Nobleza de corazones», por Varillas, «Las siete ocasiones», «El Traperero», por Chiquitín, «El monstruo», por Lon Chaney y Lirio entre espinas», por Ramón Navarro.

Las solemnidades que se preparan para los aficionados al arte mudo en el cine del Carmen son prueba fehaciente del interés que tiene la empresa en corresponder al concurso diario que le prestan.

Asociación de Maestros

Conferencia de don Antonio Segura

Continuando la labor cultural que esta Asociación viene realizando, esta tarde a las 7 (hora oficial), en la Escuela Graduada de San Antolín, disertará sobre «Perspectivas de una gesta heroica» el joven y culto abogado don Antonio Segura.

Dadas las dotes de inteligencia y cultura del conferenciante, y su juvenil entusiasmo por esta labor de divulgación, es de suponer que el trabajo del señor Segura constituirá un éxito para él y para la asociación organizadora de estos actos.

Teatro Romea

Despedida de Berta Singerman

El martes se despidió de nuestro público la eminente declamadora de poesías Berta Singerman, que con tanto cariño ha sido acogida por nuestro público.

La actuación artística de esta insuperable actriz del verso, ha sido un éxito rotundo para ella. Pero el resultado económico, desgraciadamente no ha respondido al otro, cosa que es muy de lamentar.

Berta Singerman, en esta su nueva actuación ha interpretado maravillosamente selectísimos trozos poéticos, ofreciendo como nota emocional y simpática, la hermosa poesía de Gabriel y Galán «El Embargo» que fué justamente ovacionada.

La concurrencia tributó a la eminente artista grandes y merecidas ovaciones.

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES
ALES DE

CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Solo es legitima el agua vendida en sus botellas cerradas y precintadas.—No se vende suelta ni por medida.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para acete pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Minera y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 Caballo

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS
34. A TOCHA 34.
Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Falmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes
Pídanos catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA", a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derrretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y desconvectiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.
D. positario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mentol, Mentol, Alcapón, Caeleol y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
este bálsamo ligera fricción sobre la parte doliente y resalta con un bueyete y fricción para conseguir el efecto inmediato

PRECIO: 2 pesetas. Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE
Automóviles de lujo y Omnibus
PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanabao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases; Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo y de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1874	297,919'64	51,209'82	93,613'88	71,161'71
1884	584,400'12	230,532'81	175,133'83	340,492'02
1894	947,765'87	441,228'02	315,855'12	667,785'19
1904	1.859,019'88	875,772'41	619,673'82	860,721'21
1914	4.344,303'88	2.253,819'66	1.445,810'92	1.542,748'33
1924	18.118,468'10	8.787,018'01	6.612,020'80	2.400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 13 de Mayo de 1925.

Delegario en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Cabuñua) y OVIE (La Manjuya), MADRID, SEVILLA (El Olivo) CARTAGENA, BARCELON (Sala), LA LAGA, CACERES (Aldana, Ercet) y LISBOA (Trifana)

Aciaos y productos quimicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfato de cal.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sodio.—Sulfato de potasio.—Sulfato de magnesio.—Sulfato de zinc.—Sulfato de cobre.—Sulfato de hierro.—Sulfato de aluminio.—Sulfato de plomo.—Sulfato de bario.—Sulfato de estroncio.—Sulfato de calcio.—Sulfato de sodio.—Sulfato de potasio.—Sulfato de magnesio.—Sulfato de zinc.—Sulfato de cobre.—Sulfato de hierro.—Sulfato de aluminio.—Sulfato de plomo.—Sulfato de bario.—Sulfato de estroncio.—Sulfato de calcio.

«BONOS COMPUERTOS» y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIO para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos

AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la mejor parte de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abon conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11,

o al domicilio social,

Dirección telegráfica GEINCO



Agentes exclusivos

OR BIS, S. A.—Clarís, 5.

BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

PASCUAL GARCIA IBÁÑEZ
VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torino «GARCIA»,
YECLA

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono n.º 163
Casa fundada en 1828

VII CENTENARIO del glorioso Tránsito del Seráfico Padre San Francisco de Asís

Junta Provincial para organizar las fiestas centenarias

Presidentes honorarios.—Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Vicente Alonso y Salgado, Obispo de Cartagena; Sr. Obispo de Orihuela, Rvdmo. P. Fr. Martín, Vicario General de los Franciscanos Pro Hispania; Ilmo. S. D. Arturo Salgado Biempica, gobernador civil; Excmo. Sr. don Federico Baeza, gobernador militar; Sr. don Francisco García, alcalde de Murcia; M. Rvdo. P. Fr. Juan Meseguer, Provincial de los Franciscanos.

Presidente efectivo.—Sr. D. Andrés Sobejano, Bibliotecario Provincial, Teniente Alcalde del Excmo. Ayuntamiento y ministro de la V. O. T. de Murcia.

Secretarios.—Rvdo P. Fr. José Navarro y don José Montesinos.

Vocales.—P. Fr. Manuel Castaño, Comisario Provincial y Vocal de la V. O. T. de la Seráfica provincia de Cartagena.

M. Ilt. S. S. D. Antonio Alvarez Caparrós, prvisor del Obispado; Julio López Maimón de la S. I. Catedral; José Cerdá Escandell arcipreste de la S. I. C.; José María Molina, prefecto de disciplina del Seminario Conciliar.

Sr. director del Colegio de Vocales Eclesiásticas de S. José; don Antonio Sánchez González Consiliario de la Conf. C. A.; don Manuel Navarro beneficiado de la S. I. Catedral Manuel Sánchez párroco de San Nicolás; don Francisco Cervero arcipreste de Cartagena; don Gabriel García párroco de Puerto Lumbreras; don José Jaén; párroco del Carmen de Cartagena; don Juan Moreno presbítero de Jumilla.

RR. PP. Guardianes y presidentes de los Conventos Franciscanos de la provincia seráfica de Cartagena.

Excmo. señor Marqués de la Ensenada, Excmo. señor Conde de Falcón, Excmo. señor Conde de S. Julián, de Lorca; Excmo. señor don José Moncada, Cónsul del Serú en Cartagena; Excmo. Sr. don Isidoro de la Cierva, Excmo. señor don José Maestre.

Señor don Angel Guirao Almansa; señor don José Rodríguez de Vera, Diputado Provincial por Lorca.

Ilmo. señor don Juan de Agullar Amat y Barnuevo, Ilmo. señor don Nicolás de los Santos Otto, catedrático de la Universidad.

Señor don Laureano Sánchez Gallego, catedrático de la Universidad; señor don José Ibáñez Marín, Vicepresidente de la Diputación; don Gregorio Montesinos, Director del Hospital Provincial.

Señor don Amancio Marín de Oueda, don Joaquín Barnuevo, don Braulio Rey Sarramendi, don Pedro Luis Blaya Saavedra, don Mariano Palarea, don Juan Rubio, don Antonio Llorca, don Daniel Gomez, don José Ruiz, don Manuel Rebordosa, don José María Carpena, de Yecla.

Don Antonio Lucas, don Antonio Aroca; don Antonio Martínez Serón,

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellin, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobros y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores ex custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Bastones

Jabas-Malacas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos.

Recibidos últimos modelos.

Abaniquería de

ENRIQUE RAYNELI.—Platería, 22.

don Enrique Meseguer, don José Meseguer Sanchez, don Antonio Perez Villami y Rueda.

Sres don José María Payá Mejías de Orihuela; Alfonso Soubrier; Ramón Martínez; Fidel González.

Los Hermanos ministros de las Terceiras Ordenes de la provincia.

Sres don Antonio García vice ministro de la V. O. de Murcia; don Antonio Campillo de la Junta de la V. O. de Murcia; don José María Sánchez, don Ramón Cañada; don Andrés López Moreno, don Alfonso Sánchez, don José López Campillo, don José Antonio Milanés, don Rafael Salazar, don Rafael López Martínez, Sebastián Mondejar

Academia de Comercio

dirigida por

don Federico Diez Puche

Círculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

laboneras, 14

Revista del Mercado

Hamburgo, 23 de Marzo de 1926. Confirmamos nuestra revista número 33 del 16 y 18 cte.

Naranja; Hoy se vendieron unos 55,000 bultos de naranjas de Valencia y Murcia ex vapores Heinrich Arp Elbe, Neapel y Lotte Reith.

La demanda está muy floja hasta nulo, de manera que la venta está difícil hasta imposible, porque para muchas partidas los compradores no ofrecen nada. Así es que muchas partidas tienen que retirarse por falta de oferta. En el interior quedan muchas existencias que no se mueven por falta de demanda. La fruta helada o mezclada con heladas ha estropeado el negocio de una manera formidable y el público se dice uno al otro que este año las naranjas no se pueden comer, siendo casi todas secas. Así el trabajo que tenemos nosotros y los compradores para convencer al consumidor que todavía hay naranja buena, es terrible. No sabemos lo que

pasará en la subasta de jueves 25 cte., pero haremos todo lo humanamente posible.

Tiempo; Fresco y claro, helando ligeramente por la noche.

Mañana decidiremos si la venta de jueves 25 cte. será la última antes de fiestas o si tenemos que hacer otra subasta martes 30 cte.

Llegado: los vapores Soederhamn, Montblanc, Girenti y Barcelona. Quedan en camino: Los vapores Consul Onda, Skagerak, Bottenhavet, Paul L M Russ, Hornhoh y Sira cusa

Cargando: Sorrento y Sophie

Hamburgo 25 Marzo 1926.

Naranja: Hoy se vendieron unos 50,000 bultos de naranjas de Valencia y Murcia ex vapores Pickhuben, Kejsersinde Dagmar y Litan.

Ayer miércoles ya avisamos a los compradores que la subasta de hoy sería la última antes de las fiestas, por que se ve que no hay demanda y aun que las cajas pierdan en condición, no hay remedio, porque sin demanda no se puede vender.

A pesar de esta medida forzada, el mercado queda desastroso y era imposible vender todas las cajas ofrecidas por falta de oferta en muchos casos.

La situación es realmente triste y confiamos que los embates serán suspendidos por algún tiempo para darnos tiempo de vender las existencias poco a poco.

La perspectiva no está buena y bajo estas circunstancias aconsejamos a todos nuestros amigos de no comprar una sola naranja más hasta que sea la situación más clara, también respecto el Tratado Comercial el cual termina el 18 de Mayo 1926. Si los cosecheros quieren vender sus naranjas, conviene más que las dejen con fección por cuenta de ellos, siendo esto la única solución, porque los conleccionadores ya no pueden ni deben exponerse a perder todavía más dinero.

Tiempo: Fresco y claro, helando ligeramente por la noche

PESCA

Por la Alcaldía de esta ciudad, se han cursado las órdenes oportunas al Jefe de la guardia municipal, y a los guardas de las acequias mayores y Contraparada, para que hagan cumplir las disposiciones sobre pesca y denuncien a los infractores para imponerles el correctivo procedente.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

DIA 21 DE ABRIL LONJA

De los 50 kilos

Papas, 7 00.

Id. nuevas, 10 00.

Tomates, 62 50.

Bajocas, 87 50.

Boniatos, 0 00.

Chirivías, 12 50.

Nabicoles, 5 00.

Cebolla, seca 2 50

Guisantes, 20 00

Alcachofas, 15 00

Habas, 6 00

Ajos secos, 50 00.

Peros, 00 00.

Nisperos, 18 50

Limonos 10 00.

Dátiles, 12 50

DOCENA

Calabazas tiernas, 0 60

Cebolla tierna, 0 60.

Ajos tiernos, 0 60.

Lechugas, 0 40.

Rábanos, 0 50.

PESCADERIA

Merluza, 5 00.

Pescadilla, 3 00

Salmonetes, 5 00

Sardina, 0 00.

Atún, 0 00

BOLETIN RELIGIOSO

Abril - 1926

Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba a las cuatro y media.

Toque de Oraciones, a las siete y cuarto.

Animas, a las nueve.

Santoral

Jueves, 22.—Nuestra Señora de las Angustias. Santa Sotera y San Lucio.

Vela y Alumbrado

Se descubre a las ocho de la mañana y se reserva a las seis de la tarde

Día 22.—En San Antonio.

Día 23.—En Madre de Dios.

Plantas, Flores y Macetas

para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

La boga de los encajes

Hace tiempo que la moda no nos había aportado parecidas sorpresas. Se había dicho tanto en el invierno que la nueva moda no se diferenciaba casi nada de la anterior y que la línea recta seguiría privando, que ya no nos preocupáramos de las formas. Pero he aquí que en los nuevos modelos predomina de manera absoluta el género "fiou". Las nuevas colecciones nos muestran una gran abundancia de pliegues, puntas y volantes: holgura, en una palabra.

Claro es que esta holgura no puede revestir la forma de "godets" porque éstos no pueden obtenerse con telas delgadas. La desaparición del "godet" es transitoria, y reaparecerá allá por octubre. Lo que sí puede afirmarse es que de día en día nos apartamos de "fourreau".

Algunos modelos de la temporada parecen conservar bastante la línea recta, ya que en la espalda sólo figuran ligeras incrustaciones y el cuerpo sigue siendo largo por su parte anterior, pero dicha línea recta es más ficticia que real. Tan pronto como la mujer que lleva el vestido aparentemente recto hace un movimiento cualquiera, aparece la holgura por todas partes.

Cada vez nos orientamos más hacia los velos y los encajes, hacia todas esas guarniciones esencialmente femeninas cuya desaparición nos producía en el fondo cierta tristeza.

Los encajes son de seda, hilo o metal; pero se imponen en todas circunstancias. A veces su empleo es muy discreto, y el encaje aparece únicamente para cubrir un cuello o los puños; otras sirve para guarnecer solapas y para componer enteramente faldas de lamé, y en este caso el encaje será exclusivamente de metal.

El encaje de seda beige grégo gris está llamado a obtener gran éxito.

Los lindos vestidos de encaje que se ven en las últimas colecciones realzan la línea por medio de incrustaciones de muselina de seda lisa del mismo color, y en algunos casos merced a «bouquets» recortados sobre velo florido.

La moda de nuestros días tiende a ser suntuosa y original y cuida de no rebasar los límites de la feminidad.

Pequeñeces de la moda

Algunos canotiers rectos se insinúan y sus pajas van entrelazadas con trenzas de cuero o de fieltro. Para la temporada de entretiempo nos gustará mucho su sobria elegancia.

En casa de Dumay hay preciosos sombreros bien amoldados que nos anticipan toda la gracia del verano. Pequeños pétalos de encaje cubren las copas y dan un aspecto muelle al delicado modelo.

Flores surtidas se colocan a un la-

do. Hay mucha gallardía y mucha feminidad que aseguran la reputación de esa casa.

Las plumas del paraíso y las acayadas van teñidas y son cortadas por las modistas con arreglo a las nuevas fórmulas.

Dispuestas simétricamente armonizan con el rostro y su proximidad suavizan los bordes de las pajas; bankok, un poco secos por lo general.

DE COCINA

Caldo de gallina

Se toma una gallina desplumada; se chamusca con espíritu de vino, encendido dentro de una tapadera; se mordan las patatas; se sacan los menudillos; se corta la gallina en varios pedacitos, y todo junto se pone dentro de una cacerola u olla plana, de unos cuatro litros de capacidad; dos cebollas en rabanadas y dos zanahorias, dos clavos de especie clavados en la zanahoria, un ramito, tres litros de agua clara y la sal correspondiente; se pone a la lumbre, tapado, y en el momento de hervir se espuma y se deja que hierva lentamente durante dos horas y media (si la gallina es tierna); después se cuela y a los tres minutos se desengrasa. Este caldo sirve para salsas y "consommés", de lujo.

Ramito aromático

Como la palabra ramito se reproduce muchas veces, he creído oportuno dar una explicación de sus componentes. Se toma una ramita de tomillo, se envuelve con una hoja de laurel y cinco o seis hojas de perejil; con este último se le da la forma redonda y de unos seis centímetros de largo, rodeándolo con hilo de hacer calce y con las tijeras se recorta. Todas estas precauciones son para que en toda clase de guisos, al presentarlos a la mesa no aparezcan residuos del ramo, pues demuestra un descuido servir un estofado, por ejemplo, con el ramito aromático.

Máquinas para afeitar

La marca "Valet", es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 6 75, 12 50 y 25 pesetas Bazar Murciano

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Fumadores

Los Pipas paratabacopiscado, higiénicas y de fama mundial son:

- La «Yucca»
La «Virce's»
La «Underwar»
En el Bazar Murciano»

Dr. Antonio Hernández-Ros

DEL HOSPITAL - PROVINCIAL. Consulta de Cirugía de 12 a 2.

deben quejarse de la existencia. Posee usted una regular fortuna, se ve generalmente respetado, puede, según su frase, «vacar a musis», darse la satisfacción de dedicarse a sus investigaciones preferidas, puede usted elegir las relaciones que mejor se amoldan a sus gustos, y, dentro de su propio hogar, cuenta con el cariño y atención afectuosa de dos parientes cercanos.

—Es verdad; aquellos ejemplares femeninos... pues no son otra cosa, gracias a mi comporta-

miento, a mi delicadeza y atención, no me molestan para nada en mis estudios... andan de puntillas, sin hacer más ruido que un gesto, cuando echo una siestecilla después de comer, o cuando me place. Todo es verdad; no puedo negarlo... pero, necesito algo más; necesito, por lo menos una persona con la cual poder conversar de cosas superiores...

—Entonces, ¿por qué no invita usted a su sobrino, el capitán McIntyre, que tiene fama de ser un joven muy inteligente y espiritual? ¿Por qué no ha de ser él quien comparta su compañía?

—¿Quién? —exclamó Monkbarne. ¿Mi sobrino Héctor? ¿La Furia del Norte? ¡Dios me libre!... ¡Antes invitaría a un demonio! Es un Al manzor, un Chamont, con unos humos aristocráticos más grandes que su tizona, y una tizona más larga que la calle Mayor de Fairport... Por cierto que la última vez que estubo en esta deservinado aquella contra el cirujano municipal... Un día de estos creo que llegará, pero le

aseguro que sabré contener su ímpetu con la punta de mi bastón. ¡El morando bajo mi te chol... ¡Uñ! ¿Para que haga temblar todos los trastos con sus bravuconadas?... ¡No, no; no lo quiero! En cambio tendría sumo placer si fuese usted quien viniese a Monkbarne a pasar un par de meses. ¿Por qué no lo hace usted, desde el momento que no intenta abandonar el país? Me daré abrir una puerta que dé al jardín... Eso costará una bagatela... Por esa puerta podría usted salir al jardín cuantas veces le viniera en gana, sin necesidad de toparse con nadie. Respetto al gasto que puede usted ocasionar, sé que es casi nulo, pues me consta que hace una vida moderada.

—Dispense, mi querido señor Oldbuck —interrumpió Lovel, sonriendo a pesar suyo.—Le agradezco infinitamente su ofrecimiento, pero, por el momento, no me es posible aceptarlo. Sin embargo, antes de abanconar definitivamente esta región, prometo hacerle a usted una visita de cierta duración.

El rostro del anticuario dejó ver su descontento.

—¡Y yo que creía que eso habría de convertirse en tanto! —exclamó.—Además, ¿quién sabe lo que de ahí podría derivarse? ¡Piense usted que soy dueño absoluto de mi hacienda; que ella pertenece a un hombre que tiene más sentido común que orgullo; que nadie puede obligarme a transmitir mis dominios sin a la persona que a mí me antoje!... Bueno; de todos modos, si ahora no le conviene venir... ¡qué le hemos de hacer!... ¡Otra vez será! ¡Ah!... Supongo que «La Caledoniada» irá viento en popa, ¿eh?

—¡Por supuesto! —respondió Lovel.—No pienso abandonar tan extraordinaria idea.

—Si que lo es —astutó el anticuario, convencido de la importancia de su pensamiento.—Es una de esas empresas que si se acierta a desarrollarlas con el mismo espíritu con que fueron concebidas, puede redimir a la literatura contemporánea del estado de frivolidad en que se halla y que tanto la desprestigia.

Los que visitaron al jefe del Gobierno y a los ministros de Guerra y Gobernación

Primo de Rivera despacha Madrid. Primo de Rivera despachó con Jordana y Castedo de asuntos de muchísimo interés y de mucha actualidad. Recibió la visita de los generales Flores y Rexach, del gobernador civil de Valencia, de la condesa de Torrealba y una comisión de Vizcaya. El duque de Tetuan fué visitado por el alcalde de Málaga, el conde de Alba y una comisión de Las Palmas. Con el ministro de la Gobernación despacharon los directores de Administración, Sanidad y Abastos. Fué visitado por los gobernadores de Valencia y Vizcaya, marqueses de Ca y Pizarro, Ruiz del Val, gobernador de Madrid y una comisión de Chamartín de la Rosa.

Imperial Bar-Café

Cumpliendo lo anunciado anteriormente y en obsequio de la escogida concurrencia que a diario favorece este establecimiento, esta tarde de siete y media a nueve, se ofrecerá un concierto con el programa siguiente: 1.º Nini secret vals Bergel. 2.º Bohemios selección. - Vivas. 3.º La Dogaresa. 2 romanzas - Milán. 4.º La boda de Luis Alonso - Jimenez. 5.º Roma 177, en sol. - Beethoven. 6.º Romería andaluza - Sarasate.

Todos los días conciertos de dos y media a cuatro, y los martes, jueves y sábados, de siete y media de la tarde a las nueve de la noche.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Conferencias en el Teatro Romea sobre las reformas de Murcia

Hoy jueves a las seis de la tarde comenzarán las conferencias que ha organizado esta importantísima entidad. Hablará don Rogelio Manresa Iñán sobre el tema «Lo que debe hacerse», y mañana viernes a las 7 disertará don Vicente Llovera Codorniu sobre el tema «Observaciones a las Reformas de Murcia». La entrada al teatro será libre, reservándose para la invitación las dos primeras filas de butacas, palcos y plateas.

Necrológicas

Entierro Ayer tarde a las cinco en la iglesia parroquial de San Pedro Apostol, de Alcantarilla se verificó el entierro del que en vida fué estimado amigo nuestro don Miguel Sanchez Navarro, persona que gozaba en aquella localidad de grandes y merecidas simpatías por la bondad de su carácter y la sencillez y amabilidad de su trato. El fúnebre acto constó de una sentida manifestación de pésame acompañándose a el numerosos elementos de todas las clases sociales de Alcantarilla, pueblos inmediatos y de esta capital de donde marcharon muchos y buenos amigos. En la presidencia del duelo figuraban don Isidoro de la Cerva, don Pedro Cascales hijo político del finado y otras distinguidas personas. De todas veras enviamos nuestra expresión sincera de sentimiento por la desgracia que experimentamos, a la atribulada esposa, hijos entre ellos nuestro querido amigo don Agustín hijo político, entre los que se en-

«El Liberal» dice que con- viene al caudillo moro mas negociar que combatir

Madrid. «El Liberal» sale al paso pesimista que ha dado parte de la Prensa española en sus artículos y sostiene que al cabecilla moro le es mas conveniente negociar que combatir. Está seguro que por la fuerza nada obtendrá y que no podrá consolidar su poderío ya perdido. La aviación destruirá el prestigio que el cree poseer. Lus kábilas que negocian por propia cuenta echando a tierra el artificio que se mantiene al pie de la tienda del chérif, aunque retrase, no perjudica y acaso envuelva el fracaso de Abd-el-Krim.

Lotería Nacional

- (Lista de los premios mayores de sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Abril de 1926, recibidos por telegramo). Premios mayores Con 150 000 pesetas 22.142 Ibiza, Línea de la Concepción, Gandía Con 70 000 pesetas 12.113 Cádiz, Málaga, Madrid Con 40 000 pesetas 25.149 Málaga, Granada, Medina del Campo Con 15 000 pesetas 18.333 Valencia, Barcelona, Bilbao Con 3 000 pesetas 10.002 Barcelona, Los Barrios, Oviedo 23 176 San Roque 3.273 Almadén, Madrid, Avila, Valencia 1 548 Madrid, Valls 17.155 Bilbao, Madrid, Alicante 8.482 Valencia de Alcantara, Oviedo, Madrid 11 355 Cartagena Madrid 28.793 Tíjola, Madrid 11 984 Cádiz, Valencia 18.199 Málaga, Barcelona, Valladolid 14 866 Coruña, Barcelona, Sevilla 19 487 Madrid, Barcelona 21.232 Madrid, Oviedo, Valencia 7.897 Bujalance, Málaga, Sevilla 3.323 Madrid, Granada

El crucero «Buenos Aires» ha llegado a Cartagena

Por telegramo de la tarde Madrid. En el Ministerio de Marina se dijo a los periodistas que había llegado a Cartagena el crucero argentino «Buenos Aires». A recibir a los bravos marinos acudieron las autoridades locales, representaciones de la Marina y Corporaciones, además de un numeroso público. El muelle estaba imponente de público y el piso tierra los marinos argentinos se dieron entusiastas vivas. La banda de Infantería de Marina acudió a recibir al «Buenos Aires». Per la tarde se dió en Capitanía General un the al que asistieron el comandante y los oficiales argentinos jefes del Departamento marítimo y las autoridades.

La Bolsa

Cotización del día 21

Interior 4%	68 40
Amortizable 5%	93 25
Amortizable 4%	89 50
Banco de España	601 00
Tabacos	000 00
Francos	92 90

En Chile ha causado honda impresión la muerte del cardenal Benlloch

Por telegramo de la noche Madrid. La muerte del cardenal Benlloch segun comunica el ministro de España en Santiago de Chile ha causado perosa impresión. En la Basílica se han celebrado funerales que han estado concurridísimos. Asistieron el gobierno en pleno y numerosas personalidades y políticos.

Firma de Guerra

Por telegramo de la tarde Madrid. Entre las disposiciones oficiales de este Ministerio que han sido firmadas se encuentran las siguientes: Cese en el cargo de intendente militar de la tercera región pasando a la primera reserva por haber cumplido la reglamentaria el intendente de división Gonzalo Barceló. Promoviendo al empleo inmediato de Intendencia Aurelio Muchada Lopera y al siguiente al médico de segunda coronel Bernardo Riera. Nombrando intendente militar de la tercera región al intendente de división José López Martín y que des empeñaba igual cargo en la octava. Nombrando para intendente militar de la octava a Aurelio Muchada, y para inspector de sanidad militar de la segunda región al inspector médico de la segunda Bernardo Riera. Proponiendo a los coroneles de infantería Juan José Liniers y Luis Viena para el mando de los regimientos de Wad Ras y Reserva respectivamente y al teniente coronel de la misma arma José Avello para el Batallón de Cazadores de África. Proponiendo para la cruz bicolor de tercera clase al auditor de división Manuel Nilo y para la segunda clase al capitán de corbeta José Barrera Castañeda.

Una nota de Estado

Colección de cuanto se ha dicho en Buenos Aires del vuelo del «Plus Ultra»

Por telegramo de la tarde Madrid. Por el encargado de Negocios de España en Buenos Aires se ha remitido al ministerio de Estado dos magníficos álbumes lujosamente encuadrados con pie de Rusia. Contienen cuantos artículos se han publicado en los periódicos de allí sobre el vuelo del Plus Ultra a Buenos Aires desde Palos. Según la nota facilitada por el ministerio de Estado es de «La Nación» que don Alfonso XIII aceptó uno de los ejemplares. La obra es lujosísima y está editada con verdadero gusto y esplendor. Se hacen de ella grandes elogios.

El Rey despacha con los ministros y recibe varias visitas

Por telegramo de la tarde Madrid. El Rey despachó con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y con el ministro de la Guerra duque de Tetuán. El ministro de la Guerra y el marqués de Este la sometieron a la sanción regia varios decretos de su departamento y Presidencia respectivamente. El vicealmirante Cornejo no asistió al Palacio por continuar indispuerto. Los que cumplimentaron a los Reyes El monarca fué cumplimentado por el duque de Medinaceli y Ardanaz y la Reina Cristina por los condes de Vallollíu.

Se pide la pena de muerte para una mujer que mató a su marido

Por telegramo de la tarde Barcelona. Para el próximo mes de Mayo está señalada la vista de una causa contra María Colomer, por asesinato. Esta mujer en el mes de Junio del año pasado en una barraca del término de San Felíu sostuvo una egría disputa con su marido, y a consecuencia de ella asestó con una pala varios golpes en la cabeza a su esposo matándole. Este asesinato fué cometido en presencia del hijo del matrimonio, que tiene perturbadas sus facultades mentales. El fiscal ha solicitado para María Colomer la pena de muerte.

La paz con los rifeños

Nueva reunión de los delegados franceses y españoles

Por telegramo de la noche Uxda. Ante la publicación de dos comunicados de los rifeños exponiendo el criterio de Abd el Krim sobre las condiciones que a su consideración sometieron españoles y franceses, Lopez Oliven convocó a una nueva reunión a los delegados de aquellas naciones. Después de esta reunión los delegados españoles banquetearon a los franceses.

Pajarito desautoriza los comunicados

Pajarito desautorizó los comunicados rifeños. Este moro no ignora que la publicación de esos comunicados hace disminuir las probabilidades de paz. En beneficio de la paz, los delegados se impusieron reserva. Aunque esa actitud provoca dificultades las conversaciones seguirán dentro de la independencia mas absoluta de criterio.

Audiencia militar

Por telegramo de la tarde Madrid. El Rey recibió numerosísima audiencia militar. Entre los militares que recibió están los contralmirantes Goyena y Montagut; el auditor general Villanueva; el coronel de Infantería Ricardo Sesma; el capitán de fragata, marqués de Navaliche; teniente coronel Eleuterio Peña; comandante Aizpuru y capitán de corbeta Basterreche.

El viaje aereo a Manila

Gallarza y Loriga llegan a Gangoon felizmente

Por telegramo de la noche Madrid. Los capitanes Loriga y Gallarza se elevaron en Calcuta a las 6 45. Fueron entusiastamente despedidos por el pueblo y aviadores. Con toda felicidad en el recorrido llegaron a Gangoon a las 14 16. Gallarza llegó veinte minutos después que Loriga. Apesar de las grandes nubes el viaje ha sido felicísimo y de la marcha se encuentran satisfisísimos los aviadores españoles.

Del Marruecos español

Kábilas que quieren someterse

Por telegramo de la noche Melilla. En el sector de Axdir se presentaron Beniurraqueles y Bocoayas con intenciones de someterse. En sus poblados colocaron numeroso banderines.

El Deportivo Español jugará en Brasil, Argentina y otras repúblicas americanas

Por telegramo de la noche Barcelona. Se ha ultimado el contrato para que el Real Club Deportivo Español, campeón de Cataluña y en buenisima situación para que el campeonato de España visite el Brasil, Argentina, Uruguay Chile y Perú. El equipo españolista llevará como elementos integrantes a Zapora, Sañiza Zabala, Baiceds, Padrón, Yurriete, Orana y otros además de algún refuerzo todavía no conocido. A esta visita del Español se concede una gran importancia en la esfera balompédica catalana y nacional.

Un Consejo que dura tres horas

Por telegramo de la noche Madrid. El Gobierno celebró Consejo. Asistió ya repuesto de su enfermedad el conde de Guadalhorce. Primo de Rivera manifestó a los periodistas que el Consejo había durado tres horas.

En ese tiempo se dedicaron al estudio de varios asuntos entre ellos el del problema de los vinos.

También negó que se había levantado la sanción impuesta al periódico madrileño «La Época» como se decía por Madrid.

En el Consejo se expusieron por el jefe del Gobierno el informe del Consejo de Estado sobre la paz de Marruecos.

Se habló otorgándole de la concesión de la Medalla Plus Ultra al gran historiador, honra de España Ramón y Cajal.

Se acordó exigir rigurosamente el cumplimiento del nuevo horario.

Yanguas informó a los reunidos de la visita que el ministro Aunós ha llevado a efecto al colegio español de Bolania.

También hizo presente la próxima llegada de la delegación alemana para negociar el tratado.

Será presidida por el secretario de agricultura.

Se aprobó definitivamente el decreto relativo a la viticultura.

Mañana se celebrará nuevo Consejo pues cosas importantes exigen este cambio de opiniones y esta exposición por los ministros ante el presidente.

El ministro español Runós se le impone por el Rey de Italia, el cordón de San Mauricio

Por telegramo de la noche El monarca de Italia recibió al ministro español Aunós. Le impuso el cordón de San Mauricio. También visitó Aunós al Papa, y conversó con el jefe del Gobierno Mussolini. Al acto de imposición del cordón de San Mauricio asistieron varios ministros, palatinos y personalidades.

El suceso de Molina

Exhumación del cadaver de la telefonista

Ayer estuvo en Molina el juzgado de Nula para practicar nuevas diligencias. Acompañaba al juzgado el forense de Lorca señor Caracho quien se trasladó al cementerio, exhumándose el cadaver y haciendo un examen de tenido de la herida que el proyectil produjo. Ya de noche fué inhumado el cadaver.

Una carta de la madre de Litri y la cuarta corrida de feria en Sevilla

Por telegramo de la noche Madrid. La madre del malogrado torero Litri ha publicado una carta en la que dice no se le han rendido cuentas de la fortuna de su hijo. Además por carecer de dinero pide que hagan una cuestación los toreros entre los que siempre tuvo grandes amigos que hoy ayudan en recuerdo del hijo muerto a la madre que solicita.

Toros en Sevilla

La cuarta corrida de toros en Sevilla ha sido con toros de Miura que han cumplido en todos los toros Chicuelo siguiendo su tradicional costumbre ha estado pésimo, si no achuchado por el público. Un toro hubo que retirarlo al corral porque Chicuelo no lo mataba ni recurriendo a bajonazos e intentonas. Tuvo que salir escoltado por la Guardia Civil. Valencia II estuvo un tanto desafortunado pero pasó su actuación sin pena ni gloria. Posada cumplió en su lote.

Millán Astray, se encuentra animadísimo

Por telegramo de la noche Madrid. El coronel Millán Astray recibió varias visitas. Se muestra animadísimo y anhela su reposición total. Ensalzó la previsión de la naturaleza al dotar a los hombres de dos brazos y dos ojos para poder actuar cuando les fere uno de ellos.

NOTICIAS

Viajeros Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo de Mula el joven y culto abogado don Martín Iruera.

Brillantina India

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayuel. Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Un ascenso

Nuestro estimado amigo el Apoderado de la sucursal del Banco Central en esta Plaza don José Martínez Reverte, ha sido ascendido al cargo de jefe de Cartera, premiando así sus excelentes servicios y en atención a sus indiscutibles cualidades. De todas veras enviamos nuestra más cordial enhorabuena al señor Martínez Reverte por su merecido ascenso.

Gran Peluquería de Señoras

Montada con los últimos adelantos de modulación Marcel, levados de cabeza por una señorita, pelucas y postizos de todas clases. Príncipe Alfonso, número 2.

Jefatura Municipal

Ha sido puesto a disposición del señor Gobernador de esta provincia, en la Comisaría, el que dijo llamarse Miguel Vialba Molinero, detenido por los serenos números 22 y 24 Juan Martínez Ramón y Antonio Martínez Lopez, con el auxilio de dos paisanos, por llevar en un saco 10 aves, las cuales había sustraído sin decir donde.

Han sido denunciados por no estar en su paraca correspondiente los automóviles números 2.1 4, 1 672, 2.730 3 194, 2.799, 2 047, 3.207

ESPECTÁCULOS

Ortiz—Debut de Los Inuitos